
Dom. #32 Le creerebbe problemi avere come vicini di 

casa...

Una 

famiglia di 

immigrati 

extracomu

nitari (Asia, 

Africa, Est 

Europa o 

Sudameric

a)

Una 

coppia 

gay o 

lesbica

Una 

famiglia 

musulman

a

Campione 1200 1200 1200

Rispondenti[base] 1200 1200 1200

127 101 154

10,60% 8,40% 12,80%

604 454 561

50,40% 37,90% 46,80%

451 629 467

37,50% 52,40% 38,90%

18 16 18

1,50% 1,40% 1,50%

Dom. #32 Le creerebbe problemi avere come vicini di 

casa...
Campione

Una famiglia di immigrati extracomunitari (Asia, Africa, Est 

Europa o Sudamerica)

TOTALE

Campione 1200 574 626 87 146 207 226 186 347 171

Rispondenti[base] 1200 574 626 87 146 207 226 186 347 171

127 78 49 11 34 26 26 10 19 5

10,60% 13,70% 7,80% 13,20% 23,60% 12,50% 11,60% 5,30% 5,60% 3,20%

604 301 303 49 66 107 122 100 162 58

50,40% 52,50% 48,40% 56,50% 44,90% 51,40% 53,90% 53,40% 46,50% 33,90%

451 188 263 25 41 70 72 77 165 107

37,50% 32,70% 42,00% 28,30% 28,20% 34,00% 31,90% 41,20% 47,60% 62,50%

18 7 11 2 5 4 6 0 1 1

1,50% 1,20% 1,80% 2,00% 3,30% 2,10% 2,60% 0,00% 0,30% 0,40%

Dom. #32 Le creerebbe problemi avere come vicini di 

casa...
Campione

non li vorrei

dipende da come si comportano

non avrei problemi

non sa/non risponde

Uomo

dipende da come si comportano

non avrei problemi

55-64 anni
oltre 64 

anni

Genere Classe d'età

non li vorrei

Donna 18-24 anni 25-34 anni 35-44 anni 45-54 anni

non sa/non risponde

Genere Classe d'età

Titolo di studio

senza 

titolo/licen

za 

elementar

e

Titolo di studio



Una coppia gay o lesbica

TOTALE

Campione 1200 574 626 87 146 207 226 186 347 171

Rispondenti[base] 1200 574 626 87 146 207 226 186 347 171

101 62 39 9 15 18 15 12 32 14

8,40% 10,80% 6,20% 10,30% 10,40% 8,50% 6,70% 6,60% 9,10% 8,20%

454 212 243 45 51 70 83 73 132 52

37,90% 36,90% 38,80% 51,80% 34,90% 33,80% 36,90% 39,30% 37,90% 30,70%

629 295 334 31 79 114 124 101 179 102

52,40% 51,40% 53,30% 36,00% 54,20% 55,20% 55,00% 54,00% 51,50% 59,60%

16 6 11 2 1 5 3 0 5 3

1,40% 1,00% 1,70% 2,00% 0,60% 2,60% 1,40% 0,00% 1,50% 1,50%

Dom. #32 Le creerebbe problemi avere come vicini di 

casa...
Campione

Una famiglia musulmana

TOTALE

Campione 1200 574 626 87 146 207 226 186 347 171

Rispondenti[base] 1200 574 626 87 146 207 226 186 347 171

154 90 63 3 28 40 33 18 31 15

12,80% 15,70% 10,10% 3,60% 19,40% 19,10% 14,60% 9,90% 9,00% 8,70%

561 274 287 56 70 94 109 86 147 52

46,80% 47,80% 45,80% 64,10% 47,70% 45,20% 48,40% 46,20% 42,30% 30,50%

467 203 265 26 46 70 79 81 164 104

38,90% 35,30% 42,30% 30,30% 31,70% 33,80% 35,10% 43,40% 47,30% 60,80%

18 7 11 2 2 4 4 1 5 0

1,50% 1,20% 1,80% 2,00% 1,20% 1,90% 1,90% 0,50% 1,40% 0,00%

Classe d'età

Uomo Donna 18-24 anni 25-34 anni 35-44 anni

non li vorrei

dipende da come si comportano

non avrei problemi

non sa/non risponde

non li vorrei

dipende da come si comportano

non avrei problemi

non sa/non risponde

Uomo Donna 18-24 anni 25-34 anni 35-44 anni 45-54 anni 55-64 anni
oltre 64 

anni

45-54 anni 55-64 anni
oltre 64 

anni

Genere

senza 

titolo/licen

za 

elementar

e

senza 

titolo/licen

za 

elementar

e

Titolo di studio



527 343 160 57 837 283 23 16 46 16 25 266 117 15 6

527 343 160 57 837 283 23 16 46 16 25 266 117 15 6

67 35 19 13 74 38 3 1 2 4 5 37 16 6 1

12,80% 10,30% 12,10% 22,40% 8,90% 13,30% 11,10% 4,20% 5,00% 27,90% 20,20% 13,90% 13,60% 39,00% 23,40%

295 174 77 22 443 126 14 11 27 6 14 138 71 7 1

56,10% 50,70% 48,50% 37,90% 52,90% 44,70% 59,70% 65,70% 58,50% 34,40% 56,80% 52,00% 60,90% 43,10% 19,30%

155 128 61 23 307 115 6 5 13 6 6 89 27 3 4

29,40% 37,30% 38,00% 39,80% 36,70% 40,50% 25,60% 30,10% 29,10% 37,70% 23,00% 33,30% 23,20% 17,90% 57,30%

9 6 2 0 13 4 1 0 3 0 0 2 3 0 0

1,70% 1,70% 1,40% 0,00% 1,60% 1,40% 3,60% 0,00% 7,40% 0,00% 0,00% 0,80% 2,30% 0,00% 0,00%

Titolo di studio Tenore di vita Occupazione

Dirigente/f

unzionario
Insegnante Impiegato Operaio Tecnico

nella 

media

sotto la 

media

preferisco 

non 

rispondere

Imprendito

re

Libero 

professioni

sta

Coltivatore 

diretto

diploma 

scuola 

media 

inferiore

diploma 

scuola 

media 

superiore

laurea
sopra la 

media

Titolo di studio Tenore di vita Occupazione



527 343 160 57 837 283 23 16 46 16 25 266 117 15 6

527 343 160 57 837 283 23 16 46 16 25 266 117 15 6

58 20 9 15 67 17 2 1 2 1 10 18 6 4 0

11,00% 5,90% 5,50% 26,60% 8,00% 6,20% 7,00% 4,20% 3,70% 8,40% 40,20% 6,80% 5,30% 26,90% 0,00%

235 112 55 17 328 95 13 10 16 5 7 104 50 5 1

44,70% 32,60% 34,30% 30,40% 39,20% 33,60% 58,30% 61,70% 34,60% 28,50% 27,10% 39,20% 43,00% 32,20% 24,20%

227 206 94 25 432 165 7 6 28 10 8 143 57 6 5

43,00% 60,10% 58,90% 42,90% 51,60% 58,30% 31,10% 34,10% 61,10% 63,10% 32,70% 53,90% 48,90% 40,90% 75,80%

7 5 2 0 10 5 1 0 0 0 0 0 3 0 0

1,30% 1,40% 1,30% 0,00% 1,20% 1,90% 3,60% 0,00% 0,50% 0,00% 0,00% 0,10% 2,80% 0,00% 0,00%

527 343 160 57 837 283 23 16 46 16 25 266 117 15 6

527 343 160 57 837 283 23 16 46 16 25 266 117 15 6

72 44 24 9 98 44 3 1 6 2 11 48 17 5 1

13,60% 12,70% 14,80% 15,50% 11,70% 15,70% 11,10% 4,20% 12,20% 13,30% 44,50% 18,00% 14,90% 29,20% 23,40%

277 165 68 25 397 128 11 12 25 9 6 127 62 8 1

52,50% 48,10% 42,40% 44,20% 47,40% 45,10% 49,60% 75,20% 54,40% 57,30% 25,70% 47,70% 53,30% 52,90% 19,30%

171 128 65 23 329 109 6 3 14 5 8 89 34 3 4

32,40% 37,20% 41,00% 40,30% 39,30% 38,70% 27,00% 20,60% 31,30% 29,40% 29,80% 33,50% 29,30% 17,90% 57,30%

8 7 3 0 14 1 3 0 1 0 0 2 3 0 0

1,40% 2,10% 1,80% 0,00% 1,60% 0,50% 12,30% 0,00% 2,10% 0,00% 0,00% 0,80% 2,50% 0,00% 0,00%

Tecnico
nella 

media

sotto la 

media

preferisco 

non 

rispondere

Imprendito

re

Libero 

professioni

sta

diploma 

scuola 

media 

inferiore

diploma 

scuola 

media 

superiore

laurea
sopra la 

media

Dirigente/f

unzionario
Insegnante Impiegato Operaio

Coltivatore 

diretto

diploma 

scuola 

media 

inferiore

diploma 

scuola 

media 

superiore

laurea
sopra la 

media

Titolo di studio Tenore di vita Occupazione

Dirigente/f

unzionario
Insegnante Impiegato Operaio Tecnico

nella 

media

sotto la 

media

preferisco 

non 

rispondere

Imprendito

re

Libero 

professioni

sta

Coltivatore 

diretto



12 14 4 1 64 100 399 18 77 3 485 264 230 221 119

12 14 4 1 64 100 399 18 77 3 485 264 230 221 119

0 0 3 0 9 8 20 1 13 0 41 33 32 21 22

0,00% 0,00% 84,20% 0,00% 13,30% 7,90% 5,10% 5,50% 17,30% 0,00% 8,40% 12,60% 13,90% 9,60% 18,40%

8 8 1 1 34 50 183 11 31 3 261 120 122 101 55

67,50% 59,20% 15,80% 100,00% 53,40% 50,00% 45,90% 59,50% 40,00% 100,00% 53,80% 45,60% 53,10% 45,70% 46,30%

4 6 0 0 20 40 195 5 29 0 173 105 76 96 39

32,50% 40,80% 0,00% 0,00% 30,60% 40,50% 48,80% 29,30% 37,10% 0,00% 35,70% 39,80% 33,00% 43,60% 32,70%

0 0 0 0 2 2 1 1 4 0 10 5 0 2 3

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,70% 1,60% 0,30% 5,70% 5,60% 0,00% 2,10% 2,00% 0,00% 1,10% 2,60%

ProvinciaOccupazione Dimensione comune

Casalinga Pensionato

In cerca di 

occupazio

ne

Disoccupa

to

Occupazione Dimensione comune Provincia

Alessandri

a

preferisco 

non 

rispondere

Meno di 

10.000 

abitanti

Da 10.000 

a 30.000 

abitanti

Da 30.000 

a 100.000 

abitanti

Oltre 

100.000 

abitanti

Studente
Commerci

ante
Artigiano

Coadiuvant

e

Cassaintegr

ato



12 14 4 1 64 100 399 18 77 3 485 264 230 221 119

12 14 4 1 64 100 399 18 77 3 485 264 230 221 119

0 1 0 1 3 7 35 0 12 0 42 33 22 4 20

0,00% 4,50% 0,00% 100,00% 4,20% 6,70% 8,90% 0,00% 15,40% 0,00% 8,60% 12,70% 9,70% 1,60% 17,20%

7 6 3 0 28 42 144 7 19 0 193 93 93 76 37

59,60% 41,40% 84,20% 0,00% 44,20% 42,00% 36,00% 36,80% 25,10% 0,00% 39,70% 35,20% 40,40% 34,40% 31,10%

5 8 1 0 31 49 215 11 44 3 245 132 114 137 62

40,40% 54,20% 15,80% 0,00% 48,90% 48,90% 53,90% 57,50% 56,90% 100,00% 50,60% 49,90% 49,60% 62,20% 51,70%

0 0 0 0 2 2 5 1 2 0 6 6 1 4 0

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,70% 2,30% 1,30% 5,70% 2,60% 0,00% 1,20% 2,20% 0,30% 1,90% 0,00%

12 14 4 1 64 100 399 18 77 3 485 264 230 221 119

12 14 4 1 64 100 399 18 77 3 485 264 230 221 119

0 2 0 0 9 9 34 1 8 0 50 38 40 26 33

3,90% 13,40% 0,00% 0,00% 13,40% 8,90% 8,50% 5,50% 10,10% 0,00% 10,20% 14,30% 17,40% 11,90% 27,70%

5 6 4 1 34 40 169 12 37 3 247 115 109 91 51

41,80% 45,80% 100,00% 100,00% 53,00% 40,50% 42,20% 62,80% 47,40% 100,00% 50,90% 43,40% 47,40% 41,10% 42,40%

6 6 0 0 20 49 192 5 30 0 182 103 81 102 36

54,30% 40,80% 0,00% 0,00% 30,90% 49,00% 48,00% 26,00% 39,10% 0,00% 37,40% 39,10% 35,20% 46,00% 29,90%

0 0 0 0 2 2 5 1 3 0 7 8 0 2 0

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,70% 1,60% 1,20% 5,70% 3,40% 0,00% 1,40% 3,20% 0,00% 1,10% 0,00%

Casalinga Pensionato

In cerca di 

occupazio

ne

Disoccupa

to

Commerci

ante
Artigiano

Coadiuvant

e

Cassaintegr

ato

Occupazione Dimensione comune Provincia

Alessandri

a

preferisco 

non 

rispondere

Meno di 

10.000 

abitanti

Da 10.000 

a 30.000 

abitanti

Da 30.000 

a 100.000 

abitanti

Oltre 

100.000 

abitanti

Studente

Studente Casalinga Pensionato

In cerca di 

occupazio

ne

Disoccupa

to

Commerci

ante
Artigiano

Coadiuvant

e

Cassaintegr

ato

Alessandri

a

preferisco 

non 

rispondere

Meno di 

10.000 

abitanti

Da 10.000 

a 30.000 

abitanti

Da 30.000 

a 100.000 

abitanti

Oltre 

100.000 

abitanti



60 50 159 100 620 44 48

60 50 159 100 620 44 48

6 5 11 15 60 4 5

9,40% 9,60% 6,70% 15,40% 9,80% 8,70% 9,40%

30 24 86 53 312 21 23

50,00% 47,90% 54,10% 53,40% 50,30% 47,80% 48,20%

24 20 57 31 241 18 21

39,90% 40,30% 35,90% 31,20% 38,90% 41,00% 42,30%

0 1 5 0 7 1 0

0,70% 2,30% 3,40% 0,00% 1,10% 2,40% 0,00%

Provincia

Torino

Verbano-

Cusio-

Ossola

Vercelli

Provincia

Asti Biella Cuneo Novara



60 50 159 100 620 44 48

60 50 159 100 620 44 48

9 5 9 11 37 4 5

14,30% 10,00% 5,80% 10,90% 6,00% 8,90% 11,10%

23 19 71 36 233 18 18

38,20% 38,70% 44,50% 36,30% 37,50% 40,80% 36,40%

28 24 73 53 343 21 25

46,80% 47,20% 46,30% 52,70% 55,30% 47,90% 52,50%

0 2 5 0 7 1 0

0,70% 4,10% 3,40% 0,00% 1,20% 2,40% 0,00%

60 50 159 100 620 44 48

60 50 159 100 620 44 48

6 7 12 18 67 4 7

10,20% 13,40% 7,80% 17,60% 10,80% 9,40% 14,50%

31 22 82 47 289 21 20

51,50% 43,80% 51,50% 47,00% 46,60% 46,60% 41,40%

22 20 59 35 254 19 21

37,20% 40,60% 37,40% 35,40% 41,00% 42,90% 44,10%

1 1 5 0 10 0 0

1,10% 2,30% 3,40% 0,00% 1,60% 1,00% 0,00%

Torino

Verbano-

Cusio-

Ossola

Vercelli

Provincia

Asti Biella Cuneo Novara

Torino

Verbano-

Cusio-

Ossola

VercelliAsti Biella Cuneo Novara


